
Pousses annuelles n et n-1 (RL : rameau long, RC : rameau court)
Type 1 : RL immédiats, RL différés, RC immédiats, RC différés
Type 2 : RL différés, RC immédiats, RC différés
Type 3 : RC différés, pousse n non ramifiée
Type 4 : Pousses n et n-1 à l’état de RC

Page 2/2

NON

NON

OUI OUIOUI

OUI

Arbre dominant ou 
co-dominant : vivant?
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NON
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NONContour du houppier 
d’origine : pyramidal?*

Ordre de ramification :
tronc + branches + rameaux 
longs + ramilles + rameaux 
courts?

Flèche(s) : pousses annuelles 
n et n-1 de type 1?

Arbre entier : pousses 
annuelles n et n-1 de type 4?

Houppier entier : part de 
l’espace occupé par les axes 
morts et/ou les « vides » liés 
aux chicots et/ou le feuillage 
à coloration anormale et/ou 
la microphyllie  75%?

Sommet du tronc : présence 
de 1 ou plusieurs suppléants 
orthotropes à ramification 
normale?

OUI

OUI

NON

# Moitié supérieure du 
houppier hors 
concurrence : part de 
l’espace occupé par les 
axes morts et/ou les 
« vides » liés aux chicots 
et/ou le feuillage à 
coloration anormale et/ou 
la microphyllie  25%?

Sous la zone dépérissante :
présence de branches 
d’origine ayant au moins 
50% de pousses annuelles n 
et n-1 de type 1 ou 2?

Houppier d’origine : plus de 
50% de son volume en cours 
de remplacement par des 
suppléants orthotropes à 
ramification normale?

Formes naturelles, libres ou semi-libres
Arbres jeunes, adultes, matures ou sénescents

Cèdre de l’Atlas - 1/2
Cedrus atlantica

M mort

Jeune
Sain

JSa

Jeune
Repli

JRp

Jeune
Résilient

JR1

JR2

Jeune
Stressé

JS1

JS2

JS3

Jeune
dépérissement

Irréversible

JI1

JI2

1 2 3 4 * : si impossibilité de répondre, aller à la question # 
sans préciser in fine le stade de développement.



# Moitié supérieure du 
houppier hors 
concurrence : part de 
l’espace occupé par les 
axes morts et/ou les 
« vides » liés aux chicots 
et/ou le feuillage à 
coloration anormale et/ou 
la microphyllie  25%?

Arbre entier : 2e houppier
structuré emboîté dans le 
houppier d’origine ou inséré en-
dessous?

Suite de la 
page 1/2

Branches sommitales : en
plateau fait de branches
maîtresses dupliquées en 
fourches?*

Arbre entier : pousses n et 
n-1 de type 4? L’arbre est Mature. Pour 

connaître son état, aller à 
la question notée #

Houppier d’origine : plus de 
50% de son volume en cours 
de remplacement par des 
suppléants orthotropes ou
plagiotropes à ramification 
normale? Houppier entier : la part de 

l’espace occupé par les axes 
morts et/ou les « vides » liés 
aux chicots et/ou le feuillage 
à coloration anormale et/ou 
la microphyllie  75%?

Arbre entier : pousses 
annuelles n et n-1 de type 4?Sous la zone dépérissante :

présence de branches 
d’origine ayant au moins 
50% de pousses annuelles 
n et n-1 de type 1 ou 2?

Ramifications appauvries :
plus de 50 % d’entre elles 
relayées par des suppléants 
orthotropes et/ou
plagiotropes à ramification 
normale?
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* : si impossibilité de 
répondre, aller à la question 
notée # sans préciser in fine 
le stade de développement.

Cèdre de l’Atlas - 2/2

OUI

Adulte
Sain

ASa

Sn Sénescent

Adulte
Stressé

AS1

AS2

Adulte
Descente de 
cime

AD

Adulte
Résilient

AR1

AR2

Adulte
Repli

ARp

Adulte
dépérissement

Irréversible

AI1

AI2

Branches sommitales :
ramification normale 
(tolérance de quelques 
ramifications appauvries)?


